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Στην Αθήνα, σήμερα, την  ….η Δεκεμβρίου 2025, ημέρα ……………., οι κάτωθι 

υπογεγραμμένοι, αφενός μεν η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον 

διακριτικό τίτλο «Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.», εδρεύουσα στην Αθήνα επί της οδού Λυκούργου αρ. 

10, με ΑΦΜ 090028400 της Δ.Ο.Υ. ΚΕΦΟΔΕ Αττικής και με αριθμό Γ.Ε.ΜΗ. 

124503101000, καλούμενη εφεξής χάριν συντομίας «Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.», ως νομίμως 

εκπροσωπείται από την Διευθύνουσα Σύμβουλο της εταιρείας, κ. Νίκη Τσούμα του 

Αθανασίου, νομίμως εξουσιοδοτημένη για την υπογραφή της παρούσας δυνάμει της υπ’ 

αριθμόν ………../…12.2025 αποφάσεως του Δ.Σ. της εταιρείας, αφετέρου δε το Νομικό 

Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ 

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ», εδρεύον στην Αθήνα επί της οδού Πειραιώς αρ. 

134, και με ΑΦΜ 090283932 της Δ.Ο.Υ. ΚΕΦΟΔΕ Αττικής, καλούμενο εφεξής χάριν 

συντομίας «Π.Φ.Σ.», ως νομίμως εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του κ. 

Απόστολο Βαλτά, νομίμως εξουσιοδοτημένο για την υπογραφή της παρούσας δυνάμει 

της υπ’ αριθμόν ……./….12.2025 αποφάσεως του Δ.Σ. του Π.Φ.Σ., συμφώνησαν και 

συναποδέχθηκαν τη σύναψη Συλλογικής Σύμβασης Προμήθειας Φαρμάκων με τους 

κάτωθι όρους και συμφωνίες: 

Α. ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

1. Η Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ Ανώνυμη Εταιρεία» και τον διακριτικό τίτλο «Η.ΔΙ.Κ.Α. 

Α.Ε. Α.Ε.» ιδρύθηκε με το Ν. 3607/2007 (Α΄ 245), ως ισχύει, και προέρχεται εκ 

μετατροπής του Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Κέντρο Ηλεκτρονικού Υπολογιστή 

Κοινωνικών Υπηρεσιών (Κ.Η.Υ.Κ.Υ.)», που είχε ιδρυθεί με το Ν.Δ. 390/1969 (Α’ 283). 

Σύμφωνα με την υπό στοιχεία Δ1β/ΓΠοικ.4341/27.01.2025 ΚΥΑ, όπως ισχύει, η 

Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. αποτελεί τον αρμόδιο φορέα για την υλοποίηση της Δράσης δημόσιας 
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υγείας «Εθνικό πρόγραμμα για την πρόληψη και αντιμετώπιση καρδιαγγειακών 

κινδύνων», που εντάσσεται στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Προσυμπτωματικού 

Ελέγχου (ΕΠΠΕ). Η Δράση χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου Ανάπτυξης και 

Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ). 

2. Η παρούσα ισχύει αυτοδικαίως για όλα τα νομίμως λειτουργούντα φαρμακεία, τα 

οποία θα υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής τους στην άνω Δράση δημόσιας υγείας 

«Εθνικό πρόγραμμα για την πρόληψη και αντιμετώπιση καρδιαγγειακών κινδύνων», στη 

σχετική εφαρμογή της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., και αποδέχονται τους όρους συμμετοχής στη 

Δράση «Επιχορήγηση της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. Α.Ε. για το Εθνικό πρόγραμμα για την 

πρόληψη και αντιμετώπιση καρδιαγγειακών κινδύνων», του Εθνικού Προγράμματος 

Προσυμπτωματικού Ελέγχου (ΕΠΠΕ) σύμφωνα με όσα ορίζονται στην υπό στοιχεία 

Δ1β/ΓΠοικ.4341/27.01.2025 ΚΥΑ, όπως ισχύει, υπογράφοντας συμπληρωματική της 

παρούσας σύμβαση με την Η.ΔΙ.Κ.Α.  Α.Ε., στην οποία θα αναφέρονται τα στοιχεία που 

θα ζητηθούν καθώς και τον αριθμό ΙΒΑΝ του τραπεζικού λογαριασμού τους στον οποίο 

θα καταβάλλονται οι αποζημιώσεις των φαρμακείων στο πλαίσιο της δράσης. 

3. Σκοπός της παρούσας είναι διάθεση από τα φαρμακεία στους δικαιούχους της άνω 

δράσης φαρμακευτικών σκευασμάτων για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας, σύμφωνα 

με τους όρους και τις προϋποθέσεις της υπό στοιχεία Δ1β/ΓΠοικ.4341/27.01.2025 ΚΥΑ, 

όπως ισχύει. 

4. Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης ορίζεται για όσο χρονικό διάστημα ισχύει και 

εφαρμόζεται η δράση Δημόσιας υγείας «Εθνικό πρόγραμμα για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση καρδιαγγειακών κινδύνων», που εντάσσεται στο πλαίσιο του Εθνικού 

Προγράμματος Προσυμπτωματικού Ελέγχου (ΕΠΠΕ).  

B.  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ 

5. Όλοι οι φαρμακοποιοί μέλη των Φαρμακευτικών Συλλόγων που διατηρούν σε νόμιμη 

λειτουργία φαρμακείο και έχουν προβεί στη σχετική δήλωση συμμετοχής στη δράση, 

μέσω της ειδικής για τη δράση πλατφόρμας της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., είναι υποχρεωμένοι για 

το διάστημα που ισχύει η παρούσα σύμβαση, να διαθέτουν στους δικαιούχους 

φαρμακευτικά σκευάσματα για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας, ενημερώνοντάς τους 

και εφαρμόζοντας τους όρους και τις προϋποθέσεις της παρούσης.  

6. Θα εκτελούν με την προσήκουσα επιμέλεια και σύμφωνα με τους κανόνες της 

φαρμακευτικής δεοντολογίας τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την παρούσα δράση, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Δ1β/ΓΠοικ.4341/27.01.2025 ΚΥΑ, όπως ισχύει. Ο 

φαρμακοποιός εκτελεί τη συνταγή και παραδίδει τα φαρμακευτικά σκευάσματα για την 
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αντιμετώπιση της παχυσαρκίας στους δικαιούχους της δράσης. Σαρωμένο αρχείο του 

φύλλου εκτέλεσης της συνταγής επισυνάπτεται ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα της 

ΗΔΙΚΑ σε σημείο που θα υποδειχθεί. Για την πρώτη περίοδο, η υποβολή των σαρωμένων 

αρχείων φύλλων εκτέλεσης των συνταγών θα γίνει στις 31η Ιανουαρίου 2026 και 1η 

Φεβρουαρίου 2026.   

Από τον Φεβρουάριο του 2026 οι υποβολές των σαρωμένων αρχείων φύλλων εκτέλεσης 

των συνταγών θα πρέπει να γίνονται καθημερινά ή το αργότερο εντός της ίδιας 

εβδομάδας εκτέλεσης.  

Οποιαδήποτε εκτέλεση συνταγής γίνει εντός Δεκεμβρίου 2025 θα αποζημιωθεί μαζί με 

τις εκτελέσεις του Ιανουαρίου 2026, τον Μάρτιο του 2026. 

7. Έχοντας ήδη καταθέσει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, όπως αυτά αναφέρονται στην 

υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 15467/18.12.2025 τροποποίηση της υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 

2126/21.02.2025 Πρόσκλησης της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., οφείλουν να τα διατηρούν σε ισχύ 

καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης.  

8. Θα ενημερώνουν την Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. σε περίπτωση μεταβολής των στοιχείων που 

υπέβαλαν με την αίτηση συμμετοχής του στη Δράση.  

9. Η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., ως Φορέας Υλοποίησης της Δράσης, επεξεργάζεται τα δεδομένα 

προσωπικού χαρακτήρα που θα καταχωρηθούν στην αίτηση συμμετοχής καθώς και στη 

συμπληρωματική Σύμβαση με τους φαρμακοποιούς, και στα προσκομισθέντα 

δικαιολογητικά για τη συμμετοχή τους στη Δράση, με σκοπό τη διασφάλιση της ορθής 

υλοποίησης της Δράσης και τη διενέργεια λογιστικών και λοιπών ελέγχων αναφορικά με 

τη χρήση των κονδυλίων στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Τα 

δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα υποβάλλονται σε επεξεργασία σύμφωνα με τον 

Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, τον Ν. 

4624/2019, ως ισχύει, και τα ειδικότερα οριζόμενα στην υπ’ αριθμόν Δ1β/ΓΠοικ.4341/ 

27.01.2025 ΚΥΑ όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθμόν Δ1β/ΓΠοικ. 54844/05.12.2025 

ΥΑ (Β΄ 6515) και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Πολιτική Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. Α.Ε.. 

10. Τα παραπεμπτικά, τα αποτελέσματα και ιατρικές γνωματεύεις και κάθε άλλη 

πληροφορία είναι αυστηρώς προσωπικά, και απαγορεύεται η χρησιμοποίησή τους για 

λογαριασμό τρίτων προσώπων. Ο φαρμακοποιός ως ξεχωριστός Υπεύθυνος 

Επεξεργασίας κατά την παροχή των υπηρεσιών υγείας οφείλει να συμμορφώνεται 

πλήρως με τον (ΕΕ) 2016/679 (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Δεδομένων 

- ΓΚΠΔ) και τις διατάξεις του Ν. 4624/2019 (Α΄ 137), ως ισχύει, τη διάταξη περί 
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προσωπικών δεδομένων του άρθρου 16 της υπ’ αριθμόν Δ1β/ΓΠοικ.4341/27.01.2025 

ΚΥΑ, όπως ισχύει, καθώς και εν γένει την κείμενη ενωσιακή και εθνική νομοθεσία για 

την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα  

11. Ο φαρμακοποιός συμμετέχει με εχεμύθεια και τηρεί απολύτως εμπιστευτικό κάθε 

στοιχείο που περιέρχεται σε γνώση του, του προσωπικού του και κάθε είδους συνεργατών 

του, κλπ., κατά τη συμμετοχή του στη Δράση, ενώ υποχρεούται να προσαρμόζεται και 

να εφαρμόζει τις απαιτήσεις της υπ’ αριθμόν Δ1β/ΓΠοικ.4341/27.01.2025 ΚΥΑ, όπως 

ισχύει, και της κείμενης νομοθεσίας για την προστασία δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα (GDPR). 

Γ. ΤΙΜΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ 

12. Η ειδική πλατφόρμα της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. A.E. παρέχει στον φαρμακοποιό τη 

δυνατότητα εκτέλεσης της συνταγής και διάθεσης των φαρμακευτικών σκευασμάτων για 

την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας, καθώς και την υποβολή των απαραίτητων 

δικαιολογητικών στην Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. Α.Ε.. Η διάθεση των φαρμακευτικών 

σκευασμάτων για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας γίνεται σύμφωνα με τους όρους 

και τις προϋποθέσεις της υπό στοιχεία Δ1β./ΓΠοικ.4341 KYA, όπως ισχύει.  

13. Σε εκτέλεση της υπό στοιχεία Δ1β/ΓΠοικ.4341/27.01.2025 KYA, όπως ισχύει, η τιμή 

αποζημίωσης των φαρμακείων για τη διάθεση της φαρμακευτικής αγωγής του άρθρου 

10Β αυτής είναι ίση με την τιμή αναφοράς του εκάστοτε ισχύοντος δελτίου τιμών 

φαρμάκων ανθρώπινης χρήσης. 

14. H πληρωμή των εκτελέσεων των συνταγών των φαρμακευτικών σκευασμάτων για 

την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας, πραγματοποιείται εντός των δεκαπέντε (15) πρώτων 

ημερών του μήνα που έπεται της ολοκλήρωσης της διαδικασίας έκδοσης των τιμολογίων 

από τα φαρμακεία, δεδομένου ότι έχει οριστεί ως σταθερή περίοδος υποβολής 

παραστατικών στο Σύστημα Οικονομικής Διαχείρισης Παρόχων του Εθνικού 

Προγράμματος «ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ», το διάστημα από την 16η έως και την 26η 

ημερολογιακή ημέρα κάθε μήνα. 

15. Η συμμετοχή των δικαιούχων των υπηρεσιών υγείας στη Δράση είναι μηδενική. Ο 

φαρμακοποιός δεν δικαιούται να λάβει με οιονδήποτε τρόπο επιπλέον αμοιβή από τους 

δικαιούχους. 

Δ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. 

16. H δράση Δημόσιας υγείας «Εθνικό πρόγραμμα για την πρόληψη και αντιμετώπιση 

καρδιαγγειακών κινδύνων» υλοποιείται από την Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.. Για το σκοπό αυτό η 

Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. αναπτύσσει ειδική για τη δράση πλατφόρμα, στην οποία ενσωματώνει 
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όλα τα φαρμακεία τα οποία είναι ενταγμένα στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση και 

συμμετέχουν στην δράση, δίνοντας πρόσβαση μέσω των κωδικών που διατηρούν στο 

Σ.Η.Σ.. 

17. Τα φαρμακεία που συμμετέχουν στη δράση αναρτώνται στην ιστοσελίδα της 

Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.. Η γενική ενημέρωση των δικαιούχων για τη δράση παρέχεται καθ’ όλη 

τη διάρκεια υλοποίησής της, μέσω του διαδικτυακού τόπου της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. καθώς 

και με κάθε άλλο πρόσφορο τρόπο. 

18. Η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. αναλαμβάνει τον έλεγχο, την εκκαθάριση και την πληρωμή της 

προκαλούμενης δαπάνης στο πλαίσιο της παρούσας δράσης.  

19. Η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., ως εκτελούσα την επεξεργασία για λογαριασμό του Υπουργείου 

Υγείας, διενεργεί διοικητικό έλεγχο και αποζημιώνει τα συνεργαζόμενα στη δράση 

φαρμακεία. Η καταβολή της προβλεπόμενης αποζημίωσης στο πλαίσιο της δράσης 

διενεργείται από την Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. περιοδικά, βάσει των δικαιολογητικών που 

αποστέλλουν τα συνεργαζόμενα φαρμακεία. 

20. Ειδικότερα η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. υποχρεούται: 

α) Στην ανάρτηση εντός των δεκαεπτά (17) πρώτων ημέρων κάθε επόμενου μήνα, των 

δικαιωμάτων των φαρμακείων για της δράση πρόληψης εκάστου μηνός, με βάση τις 

επιμέρους εκτελεσμένες συνταγές με τη φαρμακευτική αγωγή κατά της παχυσαρκίας. 

β) στην ανάπτυξη εφαρμογής στην πλατφόρμα της δράσης, για την ηλεκτρονική υποβολή 

από τα φαρμακεία των στοιχείων των τιμολογίων (Αριθμός, Σειρά, Ημερομηνία, και 

Αιτούμενο ποσό). 

γ) στον έλεγχο και την εκκαθάριση των λογαριασμών των φαρμακείων και την καταβολή 

των αιτούμενων ποσών εντός της προθεσμίας που ορίζεται στο άρθρο 14 της παρούσας. 

Ε. ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ  

21. Η παρούσα σύμβαση καταγγέλλεται αζημίως για λόγους που αναφέρονται στη 

μεταβολή των αντικειμενικών συνθηκών ή σε αντισυμβατική συμπεριφορά των 

αντισυμβαλλόμενων, με έγγραφη προειδοποίηση του ετέρου Μέρους, τα δε 

αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται από την παρέλευση ενός μηνός από την 

ημερομηνία της εγγράφου γνωστοποίησης της καταγγελίας. 

22. Ειδικώς, στην περίπτωση που καθυστερήσει η πληρωμή των φαρμακοποιών πέραν 

των δύο (2) συνεχόμενων ή των τριών (3) μηνών σε ετήσια βάση, ο Π.Φ.Σ. δύναται να 

προβεί σε καταγγελία αζημίως της παρούσας συμβάσεως. Τα αποτελέσματα της 

καταγγελίας επέρχονται από την παρέλευση ενός μηνός από την ημερομηνία της 

εγγράφου γνωστοποίησης της καταγγελίας από τον Π.Φ.Σ. προς την Η.Δ.Ι.Κ.Α. Α.Ε.. 
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23. Ρητώς συμφωνείται ότι στην περίπτωση καταγγελίας της παρούσας από τον Π.Φ.Σ., 

τα αποτελέσματα αυτής επέρχονται αυτοδικαίως για το σύνολο των φαρμακείων που 

συμμετέχουν στην άνω Δράση, παύουν να ισχύουν οι συμπληρωματικές συμβάσεις με 

τους φαρμακοποιούς, και κατά συνέπεια μετά την παρέλευση της προβλεπόμενης 

προθεσμίας στο άρθρο 23 της παρούσας, ουδέν φαρμακείο δύναται να συμμετέχει εφεξής 

στην άνω Δράση.  

24. Η συλλογική σύμβαση υπερισχύει των ατομικών συμβάσεων οι οποίες έχουν 

υπογραφεί μεταξύ ΗΔΙΚΑ και φαρμακείων.  

25. Εάν κατά τον έλεγχο των συνταγών διαπιστωθούν ελλείψεις - παραλείψεις, ο 

φαρμακοποιός δύναται να υποβάλει εκ νέου τη συνταγή στο σύστημα της ΗΔΙΚΑ. Εάν 

έχει παρέλθει η περίοδος της διαδικασία αποζημίωσης, η αποζημίωση μεταφέρεται στην 

επόμενη περίοδο πληρωμής. 

26. Όλοι οι όροι του παρόντος συμφωνούνται ουσιώδεις, και υπερισχύουν κάθε αντίθετης 

προγενέστερης ή/και προφορικής συμφωνίας των μερών. Κάθε δε τυχόν τροποποίηση 

των όρων της παρούσας θα αποδεικνύεται αποκλειστικώς και μόνο εγγράφως, 

αποκλειομένου παντός ετέρου αποδεικτικού μέσου και αυτού έτι του όρκου. 

27. Για την επίλυση κάθε διένεξης ή διαφοράς σχετικών με την παρούσα Σύμβαση, 

αρμόδια ορίζονται τα προβλεπόμενα από την κείμενη νομοθεσία διοικητικά όργανα και 

τα αρμόδια Διοικητικά Δικαστήρια Αθηνών.  

Η παρούσα συντάχτηκε σε τρία (3) πρωτότυπα και υπογράφεται, όπως ακολουθεί.  

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Φ.Σ. 

                 ΤΗΣ Η.ΔΙ.ΚΑ. Α.Ε.                                               


